TÀI LIỆU CHUNG 
CÂU GIÁO LÝ VÀ MỘT CÂU LỜI CHÚA NGÀY CHÚA NHẬT

NĂM 2016: 
Phúc-Âm-Hóa Đời Sống Xã Hội trong Năm Thánh Lòng Thương Xót 
Trọng kính Quý Cha,

Chúng con kính gởi đến quý cha tài liệu chung (Trọn cả năm):

· CÂU GIÁO LÝ (Mỗi tuần một câu): Câu giáo lý được trích từ sách “Bản hỏi thưa GLHTCG” của HĐGMVN, năm 2013. 

· ĐỌC, HỌC & SỐNG MỘT CÂU LỜI CHÚA - CHÚA NHẬT NĂM C.

Ban Huấn giáo & Ban Giáo lý. 

1. MÙA VỌNG - GIÁNG SINH

CHÚA NHẬT I MÙA VỌNG - NĂM C  (29.11.2015)

· Câu Giáo lý 418: H./ Tội là gì? T./ Tội là lời nói, việc làm hoặc ước muốn trái với luật Chúa dạy,/ là xúc phạm đến Chúa, làm hại chính mình và người khác [392].
· Lu-ca đoạn 21, câu 36a: “CHÚNG CON HÃY TỈNH THỨC VÀ CẦU NGUYỆN LUÔN”. 
Lạy Chúa Giê-su,/ Năm Thánh Lòng Thương Xót được mở ra vì chúng con,/ xin cho chúng con biết luôn tỉnh thức và cầu nguyện,/ để đừng bao giờ xa lìa Chúa là Đấng giàu lòng thương xót./ Amen. 
CHÚA NHẬT II MÙA VỌNG - NĂM C  (06.12.2015)

· Câu Giáo lý 416: H./ Thiên Chúa thương xót tội nhân thế nào? T./ Thiên Chúa ban cho các tội nhân Lời Chúa và Thánh Thần,/ giúp họ nhận ra tội của mình,/ đồng thời ban cho họ lương tâm ngay thẳng và niềm hy vọng vào ơn tha thứ của Ngài [391].
· Lu-ca đoạn 3, câu 6: Như lời chép trong sách Tiên tri I-sa-i-a rằng:/ “MỌI NGƯỜI SẼ THẤY ƠN CỨU ĐỘ CỦA THIÊN CHÚA”.
Lạy Chúa Giê-su,/ xin giúp con trở thành khí cụ của tình thương/ biết đem sự tốt lành và dịu dàng của Chúa/ như dầu thơm chữa lành của lòng thương xót/ đến cho hết thảy mọi người./ Amen
CHÚA NHẬT III MÙA VỌNG - NĂM C  (13.12.2015)

· Câu Giáo lý 417: H./ Chúng ta phải làm gì để đón nhận lòng thương xót của Thiên Chúa? T./ Chúng ta phải nhìn nhận và thống hối tội lỗi của mình, để đón nhận lòng thương xót của Thiên Chúa [391].

· Lu-ca đoạn 3, câu 16: Gio-an trả lời cho mọi người rằng:/ “CHÍNH NGƯỜI SẼ RỬA CÁC NGƯƠI TRONG CHÚA THÁNH THẦN VÀ LỬA”.
Lạy Chúa Giê-su,/ xin cho con biết siêng năng đến với Bí tích Hòa Giải để đón nhận lòng thương xót của Chúa,/ và giúp con thành chứng nhân cho lòng thương xót,/ ngay trong gia đình và giữa môi trường xã hội hôm nay./ Amen.
CHÚA NHẬT IV MÙA VỌNG - NĂM C  (20.12.2015)

· Câu Giáo lý 80: H./ Ngôi Hai Thiên Chúa xuống thế làm người như thế nào? T./ Chúa Cha đã dùng quyền năng Chúa Thánh Thần, mà cho Ngôi Hai nhập thể trong lòng Trinh Nữ Ma-ri-a [85]. 
· Lu-ca đoạn 1, câu 45: Bà I-sa-ve kêu lớn tiếng rằng:/ “PHÚC CHO BÀ LÀ KẺ ĐÃ TIN RẰNG LỜI CHÚA PHÁN CÙNG BÀ SẼ ĐƯỢC THỰC HIỆN”

Lạy Chúa Giê-su,/ xin giúp con noi gương Mẹ Ma-ri-a/ sống đời xin vâng với niềm tin phó thác,/ để con hân hoan đón nhận lòng thương xót của Chúa trong Năm Thánh hồng phúc này./ Amen. 
LỄ GIÁNG SINH
· Câu Giáo lý 79: H./ Ngôi Hai Thiên Chúa xuống thế làm người để làm gì? T./ Ngôi Hai Thiên Chúa xuống thế làm người:/ Một là để cứu chuộc chúng ta khỏi tội lỗi;/ Hai là để tỏ cho chúng ta biết tình yêu của Thiên Chúa;/ Ba là để làm mẫu mực cho chúng ta sống thánh thiện;/ Bốn là để chúng ta được kết hợp với Ngài mà trở nên con cái Thiên Chúa [85].
· Gio-an đoạn 1, câu 14: “NGÔI LỜI ĐÃ HÓA THÀNH NHỤC THỂ,/ VÀ NGƯỜI ĐÃ CƯ NGỤ GIỮA CHÚNG TÔI”.

Lạy Chúa Giê-su Ki-tô,/ Chúa là hiện thân của Chúa Cha giàu lòng thương xót,/ xin cho con vững tin/ và biết không ngừng tìm đến nương náu nơi tình thương cứu độ của Chúa./ Amen. 

THÁNH GIA THẤT - NĂM C  (27.12.2015)

· Câu Giáo lý 81: H./ Mầu nhiệm nhập thể là mầu nhiệm gì? T./ Là mầu nhiệm bản tính Thiên Chúa kết hợp với bản tính loài người, trong cùng một ngôi vị duy nhất là Ngôi Hai Thiên Chúa,/ vì thế Chúa Giêsu vừa là Thiên Chúa thật vừa là người thật [87].
· Lu-ca đoạn 2, câu 49: “TẠI SAO CHA MẸ TÌM CON?/ CHA MẸ KHÔNG BIẾT RẰNG/ CON PHẢI LO CÔNG VIỆC CỦA CHA CON Ư?” 
Lạy Chúa Giê-su,/ xin giúp con biết sống vâng phục, thảo hiếu với Chúa Cha trên trời/ và xin giúp gia đình con biết đón nhận, tha thứ và nâng đỡ nhau trong tình nghĩa gia đình./ Amen. 

CHÚA HIỂN LINH (03.01.2016) 
· Câu Giáo lý 88: H./ Vì sao trọn cuộc đời Chúa Giê-su là một mầu nhiệm? T./ Vì tất cả những gì Chúa Giê-su đã nói, đã làm, đã chịu đều có những mục đích này:/ Một là mạc khải về Chúa Cha cũng như về mầu nhiệm Con Thiên Chúa của Ngài;/ Hai là cứu độ loài người;/ Ba là tái lập loài người trong ơn gọi làm con Thiên Chúa (x. Ep 1,10) [101].
· Mat-thêu đoạn 2, câu 2: “CHÚNG TÔI ĐÃ NHẬN THẤY NGÔI SAO CỦA NGƯỜI Ở ĐÔNG PHƯƠNG,/ VÀ CHÚNG TÔI ĐẾN ĐỂ TRIỀU BÁI NGƯỜI”. 
Lạy Chúa,/ lòng thương xót vô biên của Chúa trải rộng trên hết thảy mọi người,/ xin giúp con biết tích cực đem Ánh Sáng Tình Yêu Cứu Độ của Chúa đến với nhiều người./ Amen. 
2. MÙA THƯỜNG NIÊN [1]

CHÚA CHỊU PHÉP RỬA (10.01.2016) 
· Câu Giáo lý 93: H./ Tại sao Chúa Giê-su chịu phép rửa của ông Gio-an Tẩy Giả? T./ Chúa Giê-su chịu phép rửa của ông Gio-an Tẩy Giả,/ để báo trước cái chết của Ngài và Bí tích Rửa Tội của chúng ta [105].
· Lu-ca đoạn 3, câu 22: “CON LÀ CON YÊU DẤU CỦA CHA,/ CON ĐẸP LÒNG CHA”. 
Lạy Chúa Giê-su giàu lòng thương xót,/ Chúa đã liên đới và chia sẻ với kiếp người nghèo hèn yếu đuối của chúng con;/ xin giúp con cũng biết sống đời bao dung và nhân ái,/ chia sẻ và thứ tha./ Amen
CHÚA NHẬT II THƯỜNG NIÊN - NĂM C (17.01.2016) 
· Câu Giáo lý 97: H./ Vì sao Chúa Giê-su biểu lộ Nước Trời bằng các dấu chỉ và phép lạ? T./ Chúa Giê-su biểu lộ Nước Trời bằng các dấu chỉ và phép lạ vì những ý này:/ Một là để chứng tỏ Nước Trời đang hiện diện nơi Ngài là Đấng Mê-si-a;/ Hai là giải phóng con người khỏi ách nô lệ tội lỗi;/ Ba là báo trước Thập giá của Ngài sẽ chiến thắng “thủ lãnh thế gian” (Ga 12,31) [108].
· Gio-an đoạn 2, câu 7: Chúa Giê-su bảo họ:/ “HÃY ĐỔ NƯỚC ĐẦY CÁC CHUM”. 
Lạy Chúa Giê-su,/ khi xưa, những người giúp việc đã cộng tác trong phép lạ “biến nước lã thành rượu ngon ngày cưới”,/ nay xin cho mỗi người chúng con, biết tung gieo lòng thương xót của Chúa trong môi trường xã hội hôm nay./ Amen. 

CHÚA NHẬT III THƯỜNG NIÊN - NĂM C (24.01.2016) 
· Câu Giáo lý 76: H./ Vì sao Chúa Giê-su được gọi là “Đức Ki-tô”? T./ Vì Ngài được Thiên Chúa thánh hiến, được xức dầu Thánh Thần,/ để đảm nhận sứ mạng cứu độ loài người [82].
· Lu-ca đoạn 4, câu 18: “THÁNH THẦN CHÚA NGỰ TRÊN TÔI,/ VÌ NGÀI XỨC DẦU CHO TÔI,/ SAI TÔI ĐI RAO GIẢNG TIN MỪNG CHO NGƯỜI NGHÈO KHÓ”. 
Lạy Chúa Giê-su,/ lòng thương xót của Chúa Cha đã trở nên sống động và hữu hình nơi chính Chúa;/ nay xin giúp con biết “Thương xót như Chúa Cha”, bằng việc sẵn sàng xả thân vì Chúa và tha nhân./ Amen.
CHÚA NHẬT IV THƯỜNG NIÊN - NĂM C (31.01.2016) 
· Câu Giáo lý 90: H./ Cuộc sống trần thế của Chúa Giê-su đã diễn ra thế nào? T./ Chúa Giê-su đã sinh ra tại Bê-lem, sống ẩn dật tại Na-da-rét nước Do-Thái./ Khoảng ba mươi tuổi, Ngài đi rao giảng Tin Mừng Nước Thiên Chúa./ Sau cùng Ngài chịu chết trên thập giá thời Phong-xi-ô Phi-la-tô, rồi sống lại và lên trời [GLHTCG 525. 541. 668].
· Lu-ca đoạn 4, câu 21: “HÔM NAY ỨNG NGHIỆM ĐOẠN KINH THÁNH MÀ TAI CÁC NGƯƠI VỪA NGHE”.

Lạy Chúa Giê-su,/ Chúa là khuôn mặt đích thực của Chúa Cha giàu lòng thương xót;/ xin cho con cũng biết làm chứng cho lòng thương xót/ qua lối sống hiền lành và nhân ái./ Amen.

CHÚA NHẬT V THƯỜNG NIÊN - NĂM C (07.02.2016) 
· Câu Giáo lý 164: H./ Vì sao Hội Thánh có đặc tính Tông truyền? T./ Hội Thánh có đặc tính Tông truyền vì những lẽ này:/  Một là vì Hội Thánh được xây trên nền tảng các Tông đồ;/ Hai là vì Hội Thánh gìn giữ và lưu truyền giáo huấn của các Tông đồ;/ Ba là vì Hội Thánh vẫn tiếp tục được giáo huấn, thánh hóa và hướng dẫn bởi các đấng kế nhiệm các Tông đồ là các Giám mục hiệp thông với Đức Giáo Hoàng [174].
· Lu-ca đoạn 5, câu 4: “HÃY ĐẨY THUYỀN RA CHỖ NƯỚC SÂU, VÀ THẢ LƯỚI BẮT CÁ”. 
Lạy Chúa Giê-su,/ cùng với Giáo Hội sống Năm Thánh Lòng Thương Xót,/ xin cho con vững tin và can trường đi đến vùng ven/ mà khích lệ, nâng đỡ những anh chị em đang sống bên rìa xã hội còn nhiều khó khăn./ Amen. 
3. MÙA CHAY - PHỤC SINH

CHÚA NHẬT I MÙA CHAY - NĂM C (14.02.2016) 
· Câu Giáo lý 92: H./ Đời sống ẩn dật của Chúa Giê-su dạy chúng ta điều gì? T./ Đời sống ẩn dật của Chúa Giê-su dạy chúng ta hai điều này:/ Một là sống thánh thiện trong đời sống thường ngày qua cầu nguyện, lao động và yêu thương;/ Hai là sống hiếu thảo với cha mẹ [104].
· Lu-ca đoạn 4, câu 8: “NGƯƠI PHẢI THỜ LẠY CHÚA LÀ THIÊN CHÚA NGƯƠI/ VÀ CHỈ PHỤNG THỜ MỘT MÌNH NGƯỜI THÔI”. 
Lạy Chúa/ quyền lực và vinh quang là những cám dỗ làm chúng con xa lìa Chúa và xa cách nhau,/ xin giúp con thành tâm sám hối trở về mà phụng thờ một mình Chúa/ để biết sống yêu thương./ Amen. 

CHÚA NHẬT II MÙA CHAY - NĂM C (21.02.2016) 
· Câu Giáo lý 99: H./ Việc Chúa Giê-su hiển dung tỏ cho chúng ta điều gì? T./ Việc Chúa Giê-su hiển dung tỏ cho chúng ta thấy/ Ngài phải đi qua Thập giá rồi mới đến vinh quang,/ đồng thời báo trước cuộc phục sinh và trở lại của Ngài [110].
· Lu-ca đoạn 9, câu 35: “BẤY GIỜ TỪ ĐÁM MÂY CÓ TIẾNG PHÁN RẰNG:/ “ĐÂY LÀ CON TA YÊU DẤU,/ CÁC NGƯƠI HÃY NGHE LỜI NGƯỜI”. 
Lạy Chúa Giê-su, chỉ một mình Chúa mới có Lời ban sự sống đời đời/ xin cho con biết lắng nghe và vâng giữ Lời Chúa/ Amen.
CHÚA NHẬT III MÙA CHAY - NĂM C (28.02.2016) 
· Câu Giáo lý 297: H./ Muốn lãnh Bí tích Thống Hối chúng ta phải làm gì? T./ Muốn lãnh Bí tích Thống Hối chúng ta phải làm bốn việc này: Một là xét mình;/ Hai là ăn năn và dốc lòng chừa;/ Ba là xưng tội;/ Bốn là đền tội [303].
· Lu-ca đoạn 13, câu 5: “NẾU CÁC NGƯƠI KHÔNG ĂN NĂN HỐI CẢI / THÌ TẤT CẢ CÁC NGƯƠI CŨNG SẼ BỊ HỦY DIỆT NHƯ VẬY”. 
Lạy Chúa Giê-su/ Chúa vẫn kiên nhẫn chờ đợi con hoán cải,/ xin giúp con mau mắn ăn năn sám hối,/ hầu đáng được hưởng lòng thương xót của Chúa./ Amen.
CHÚA NHẬT IV MÙA CHAY - NĂM C (06.03.2016) 
· Câu Giáo lý 424: H./ Tội sinh sôi nảy nở nơi chúng ta thế nào? T./ Tội tạo nên xu hướng về tội và sinh ra thói xấu,/ nếu chúng ta lặp đi lặp lại một hành vi xấu [397].
· Lu-ca đoạn 15, câu 20b: “KHI CHÀNG CÒN Ở ĐÀNG XA/ NGƯỜI CHA CHỢT TRÔNG THẤY/ LIỀN ĐỘNG LÒNG THƯƠNG”. 
Lạy Thiên Chúa là Cha giàu lòng thương xót,/ lúc nào con cũng cần đến tình thương của Cha, nhất là khi yếu đuối sa ngã./ Xin Cha giúp con biết chỗi dậy/ và quay về với Cha./ Amen.

CHÚA NHẬT V MÙA CHAY - NĂM C (13.03.2016) 
· Câu Giáo lý 421: H./ Tội trọng làm hại chúng ta thế nào? T./ Tội trọng làm mất tình nghĩa giữa chúng ta với Thiên Chúa/ và nếu không hoán cải,/ chúng ta phải xa cách Ngài đời đời [395].
· Gio-an đoạn 8, câu 7: “AI TRONG CÁC NGƯƠI SẠCH TỘI, / HÃY NÉM ĐÁ CHỊ NÀY TRƯỚC ĐI”. 
Lạy Chúa Giê-su,/ con là tội nhân trước mặt Chúa/ xin cho con sống với niềm xác tín rằng:/ Càng biết thứ tha thì càng được Chúa rộng tình tha thứ./ Amen. 

CHÚA NHẬT LỄ LÁ - NĂM C (20.03.2016) 
· Câu Giáo lý 383: H./ Chúng ta dựa vào đâu mà biết được một hành vi là tốt hay xấu, nặng hay nhẹ? T. Chúng ta dựa vào ba điểm này: Một là điều chúng ta chọn tốt hay xấu;/ Hai là mục đích chúng ta nhắm tốt hay xấu;/ Ba là hoàn cảnh làm cho hành vi thành tốt hay xấu,/ nặng hay nhẹ hơn [367].
· Lu-ca đoạn 23, câu 43: “QUẢ THẬT, TA BẢO NGƯƠI:/ NGAY HÔM NAY NGƯƠI SẼ Ở TRÊN THIÊN ĐÀNG VỚI TA”. 
Lạy Chúa Giê-su,/ nước của Chúa là Vương quốc của tình thương và lòng thương xót./ Xin giúp con sống đời bao dung và tha thứ, để nước Chúa được hiển trị và lan rộng khắp nơi./ Amen.

CHÚA NHẬT PHỤC SINH - NĂM C (27.03.2016) 
· Câu Giáo lý 121: H./ Việc Chúa Giê-su phục sinh chứng thực điều gì? T./ Việc Chúa Giê-su phục sinh chứng thực những điều này: Một là Chúa Giê-su chính là Con Thiên Chúa và là Thiên Chúa thật;/ Hai là những lời hứa trong Thánh Kinh nay đã được thực hiện;/ Ba là nguồn mạch cho chúng ta ngày sau được sống lại [131].
· Gio-an đoạn 20, câu 9: “THEO KINH THÁNH, THÌ NGƯỜI PHẢI SỐNG LẠI TỪ CÕI CHẾT”. 
Lạy Chúa Giê-su Phục Sinh,/ Chúa đã chiến thắng sự chết và đã phục sinh,/ xin cho con được cùng sống lại với Chúa, để sống đời sống mới dạt dào tình bác ái yêu thương./ Amen.
CHÚA NHẬT II PHỤC SINH - NĂM C (03.04.2016) 
· Câu Giáo lý 117: H./ Có những “dấu chỉ” nào cho biết Chúa Giê-su đã phục sinh? T./ Có những dấu chỉ này: Một là ngôi mộ trống, không còn xác Chúa;/ Hai là Ngài đã hiện ra nhiều lần với các môn đệ [127].
· Gio-an đoạn 20, câu 19b: “CHÚA GIÊ-SU HIỆN ĐẾN/ ĐỨNG GIỮA CÁC ÔNG VÀ NÓI RẰNG:/ BÌNH AN CHO CÁC CON”. 
Lạy Chúa Giê-su/ qua mầu nhiệm Sự chết và Phục Sinh,/ Chúa đã hòa giải nhân loại với Chúa Cha./ Xin cho con ơn bình an của Chúa/ để con đi gieo rắc tình thương, sự hòa giải và bình an của Chúa cho anh chị em./ Amen. 
CHÚA NHẬT III PHỤC SINH - NĂM C (10.04.2016) 
· Câu Giáo lý 270: H./ Bí tích Thánh Thể có ý nghĩa gì trong đời sống Ki-tô giáo? T./ Bí tích Thánh Thể là nguồn mạch và tột đỉnh của toàn bộ đời sống Ki-tô giáo,/ chứa đựng tất cả kho tàng thiêng liêng của Hội Thánh là chính Đức Ki-tô,/ Chiên Vượt Qua của chúng ta [274].

· Gio-an đoạn 21, câu 6: “HÃY THẢ LƯỚI BÊN HỮU THUYỀN THÌ SẼ ĐƯỢC”.
Lạy Chúa Giê-su Phục Sinh,/ xin cho con vững tin vào tình yêu Chúa mà sẵn sàng thực hiện điều Chúa truyền dạy,/ là ra đi làm chứng cho tình Chúa xót thương./ Amen.

CHÚA NHẬT CHÚA CHIÊN LÀNH - NĂM C (17.04.2016) 
· Câu Giáo lý 159: H./ Những ai thuộc về Hội Thánh Công Giáo? T./ Những người đã được rửa tội,/ dù hiệp thông trọn vẹn hay chưa trọn vẹn với Hội Thánh,/ đều thuộc về Hội Thánh Công Giáo [168].
· Gio-an đoạn 10, câu 27: “CHIÊN TÔI THÌ NGHE TIẾNG TÔI,/ TÔI BIẾT CHÚNG VÀ CHÚNG THEO TÔI”.
Lạy Chúa Giê-su là Mục Tử nhân lành,/ xin cho con biết lắng nghe tiếng Chúa,/ để con yêu mến Chúa thiết tha/ và đi theo Chúa mọi ngày trọn đời sống con./ Amen.

CHÚA NHẬT V PHỤC SINH - NĂM C (24.04.2016) 

· Câu Giáo lý 2: H./ Thiên Chúa đã làm gì để con người được sống hạnh phúc với Ngài? T./ Thiên Chúa đã khắc ghi vào tâm hồn con người niềm khao khát Thiên Chúa/ và ban cho họ khả năng nhận biết, yêu mến và hiệp thông với Ngài [2].
· Gio-an đoạn 13, câu 34b: “NHƯ THẦY ĐÃ YÊU THƯƠNG CÁC CON,/ THÌ CÁC CON CŨNG HÃY YÊU THƯƠNG NHAU”
Lạy Chúa Giê-su là Đấng giàu lòng thương xót/ xin uốn nắn trái tim chúng con/ để chúng con biết thi hành luật yêu thương như Chúa đã truyền dạy./ Amen. 

CHÚA NHẬT VI PHỤC SINH - NĂM C (01.05.2016) 
· Câu Giáo lý 128: H./ Chúa Thánh Thần là Đấng nào? T./ Chúa Thánh Thần là Ngôi Ba Thiên Chúa, bởi Đức Chúa Cha và Đức Chúa Con mà ra,/ được phụng thờ/ và tôn vinh cùng với Đức Chúa Cha và Đức Chúa Con [136].
· Gio-an đoạn 14, câu 23: “AI YÊU MẾN THẦY, SẼ GIỮ LỜI THẦY,/ VÀ CHA THẦY SẼ YÊU MẾN NGƯỜI ẤY,/ VÀ CHÚNG TA SẼ ĐẾN VÀ Ở TRONG NGƯỜI ẤY”. 
Lạy Chúa Giê-su Phục Sinh,/ xin cho con yêu mến Chúa qua việc tuân giữ Lời Chúa,/ để Chúa hiện diện sống động trong con,/ và để con góp phần đem tình thương của Chúa vào lòng thế giới hôm nay./ Amen. 
CHÚA THĂNG THIÊN - NĂM C (08.05.2016) 
· Câu Giáo lý 124: H./ Việc Chúa Giê-su lên trời có ý nghĩa gì? T./ Việc Chúa Giê-su lên trời có những ý nghĩa này:/ Một là Ngài được Chúa Cha tôn vinh và không ngừng chuyển cầu cho chúng ta;/ Hai là Ngài cử Thánh Thần đến với chúng ta và ban cho chúng ta niềm hy vọng được lên trời với Ngài [132].

· Lu-ca đoạn 24, câu 47: “NHÂN DANH NGƯỜI MÀ RAO GIẢNG VIỆC SÁM HỐI VÀ ƠN THA TỘI CHO MỌI DÂN”. 
Lạy Chúa, xin giúp con biết rao truyền lòng thương xót của Chúa,/ vì chính con đã được Chúa xót thương và tha thứ,/ khi con sám hối, ăn năn trở về cùng Chúa./ Amen.
CHÚA THÁNH THẦN HIỆN XUỐNG - NĂM C (15.05.2016) 
· Câu Giáo lý 135: H./ Điều gì đã xảy ra trong ngày lễ Ngũ Tuần? T./ Trong ngày lễ Ngũ Tuần,/ Chúa Giê-su ban tràn đầy Thánh Thần cho các tín hữu,/ nhờ đó họ được hiệp thông với Ba Ngôi Thiên Chúa/ và được sai đi để công bố/ và loan truyền mầu nhiệm hiệp thông này. [144].
· Gio-an đoạn 20, câu 22- 23a: “ANH EM HÃY NHẬN LẤY THÁNH THẦN/ ANH EM THA TỘI CHO AI THÌ NGƯỜI ẤY ĐƯỢC THA”. 
Lạy Chúa Giê-su,/ Chúa đã ban Thánh Thần, để Giáo Hội công bố lời tha thứ nơi Bí Tích Hòa giải,/ xin giúp con vững tin mà chạy đến đón nhận ơn tha thứ chữa lành của Chúa./ Amen. 
4. MÙA THƯỜNG NIÊN [2]

CHÚA BA NGÔI - NĂM C (22.05.2016) 
· Câu Giáo lý 46: H./ Thiên Chúa tỏ cho chúng ta biết mầu nhiệm Một Chúa Ba Ngôi để làm gì? T./ Thiên Chúa tỏ cho chúng ta biết mầu nhiệm Một Chúa Ba Ngôi, để mời gọi chúng ta thông phần vào sự sống của chính Ba Ngôi Thiên Chúa,/ đồng thời góp phần làm cho gia đình, dân tộc và Hội Thánh thành cộng đoàn hiệp thông theo khuôn mẫu Thiên Chúa Ba Ngôi [GLHTCG 259-260].
· Gio-an đoạn 16, câu 13: “KHI THẦN CHÂN LÝ ĐẾN/ NGƯỜI SẼ DẠY CÁC CON BIẾT TẤT CẢ SỰ THẬT”. 
Lạy Chúa Giê-su,/ giữa thế gian đầy những lọc lừa và gian dối,/ xin dạy con biết sống theo chân lý của Chúa./ Amen. 

LỄ MÌNH MÁU THÁNH CHÚA - NĂM C (29.05.2016) 

· Câu Giáo lý 288: H./ Hội Thánh dạy thế nào về việc rước lễ? T./ Hội Thánh khuyên các tín hữu rước lễ mỗi khi tham dự Thánh lễ,/ và buộc rước lễ một năm ít là một lần trong mùa Phục Sinh [290].
· Lu-ca đoạn 9, câu 13: “CÁC CON HÃY CHO HỌ ĂN ĐI”. 

Lạy Chúa Giê-su,/ xin dạy con sống theo gương Chúa,/ luôn biết xót thương và quan tâm đến những nhu cầu vật chất cũng như tinh thần của tha nhân./ Amen.

CHÚA NHẬT X THƯỜNG NIÊN - NĂM C (05.06.2016) 
· Câu Giáo lý 122: H./ Sự phục sinh của Chúa Giê-su mang lại cho chúng ta điều gì? T./ Sự phục sinh của Chúa Giê-su mang lại cho chúng ta ơn làm con Thiên Chúa/ và thân xác chúng ta được sống lại trong ngày sau hết. [131].
· Lu-ca đoạn 7, câu 13: TRÔNG THẤY BÀ,/ CHÚA ĐỘNG LÒNG THƯƠNG VÀ BẢO BÀ RẰNG: “ĐỪNG KHÓC NỮA”. 
Lạy Chúa Giê-su,/ Chúa đã chạnh lòng xót thương trước nỗi khổ đau của con người;/ nay xin thanh tẩy trí lòng con,/ để con đừng bao giờ dửng dưng vô cảm, thờ ơ trước đau khổ của anh chị em chung quanh./ Amen. 
CHÚA NHẬT XI THƯỜNG NIÊN - NĂM C (12.06.2016) 
· Câu Giáo lý 190: H./ Chúng ta được tha tội qua những bí tích nào? T./ Chúng ta được tha tội qua hai bí tích này: Một là Bí tích Rửa Tội, tha tội tổ tông và các tội riêng;/ Hai là Bí tích Thống Hối, tha các tội riêng chúng ta đã phạm sau khi được rửa tội [200].
· Lu-ca đoạn 7, câu 48: “TỘI CON ĐÃ ĐƯỢC THA RỒI”. 

Lạy Chúa Giê-su,/ Chúa đã lập Bí Tích Giao Hòa để phục hồi phẩm giá tốt đẹp cho nhân loại chúng con./ Xin cho con biết thật lòng sám hối và siêng năng lãnh nhận Bí tích của tình Chúa xót thương./ Amen. 
CHÚA NHẬT XII THƯỜNG NIÊN - NĂM C (19.06.2016) 
· Câu Giáo lý 98: H./ Chúa Giê-su đã trao cho các Tông đồ quyền hành nào để xây dựng Nước Trời? T./ Chúa Giê-su đã cho các Tông đồ tham dự vào sứ vụ và quyền hành của Ngài để dạy dỗ, tha tội, xây dựng và điều khiển Hội Thánh./ Ngài đặt ông Phê-rô làm thủ lãnh với sứ mạng gìn giữ và củng cố đức tin cho anh em [109].
· Lu-ca đoạn 9, câu 20b: Ông Si-mon Phê-rô thưa rằng:/ “THẦY LÀ ĐẤNG KI-TÔ CỦA THIÊN CHÚA” 
Lạy Chúa Giê-su,/ Chúa là khuôn mặt lòng thương xót của Chúa Cha./ Xin giúp con biết tuyên xưng lòng nhân hậu của Chúa/ bằng cuộc sống hiền lành và khiêm nhường như Chúa dạy./ Amen.

CHÚA NHẬT XIII THƯỜNG NIÊN - NĂM C (26.06.2016) 
· Câu Giáo lý 357: H./ Ơn gọi sống đời thánh hiến là gì? T./ Ơn gọi sống đời thánh hiến là lời Thiên Chúa ngỏ với một số người,/ để mời gọi họ sống đời tận hiến trong bậc tu trì hay giáo sĩ.
· Lu-ca đoạn 9, câu 57: “CON CHỒN CÓ HANG, CHIM TRỜI CÓ TỔ, CON NGƯỜI KHÔNG CÓ NƠI GỐI ĐẦU”.

Lạy Chúa Giê-su,/ qua mầu nhiệm tự hạ vì yêu thương,/ xin cho con nhận ra và không ngớt lời ca tụng lòng thương xót vô biên của Chúa./ Amen. 
CHÚA NHẬT XIV THƯỜNG NIÊN - NĂM C (03.07.2016) 

· Câu Giáo lý 358: H./ Những dấu nào cho biết mình có ơn gọi sống đời thánh hiến? T./ Có ba dấu này: Một là có ý ngay lành và ước muốn dấn thân phục vụ Chúa và tha nhân;/ Hai là có đủ điều kiện Hội Thánh quy định;/ Ba là được những người có trách nhiệm tuyển chọn.
· Lu-ca đoạn 10, câu 5: “VÀO NHÀ NÀO/ TRƯỚC TIÊN CÁC CON HÃY NÓI: BÌNH AN CHO NHÀ NÀY”. 
Lạy Chúa Giê-su,/ xin cho con cảm nghiệm được Niềm Vui Tin Mừng của Chúa,/ và xin cho con cũng trở nên khí cụ bình an của Chúa ngay giữa lòng xã hội hôm nay./ Amen. 
CHÚA NHẬT XV THƯỜNG NIÊN - NĂM C (10.07.2016) 
· Câu Giáo lý 485: H./ Chúng ta phải yêu mến Thiên Chúa thế nào? T./ Chúng ta phải yêu mến Thiên Chúa hết lòng,/ hết sức,/ trên hết mọi sự,/ cùng vâng theo thánh ý Ngài,/ để đáp lại tình Ngài thương ta. [442]
· Lu-ca đoạn 10, câu 37: Chúa Giê-su bảo người thông luật:/ “ÔNG CŨNG HÃY ĐI VÀ LÀM NHƯ VẬY”. 
Lạy Chúa Giê-su,/ vì thương xót nhân loại khổ đau, Chúa đã tự nguyện mang vào mình những thương tích của chúng con./ Xin cho chúng con cũng biết đến với anh chị em và “làm như vậy”./ Amen.

CHÚA NHẬT XVI THƯỜNG NIÊN - NĂM C (17.07.2016) 
· Câu Giáo lý 594: H./ Chúa Giê-su dạy chúng ta cầu nguyện thế nào? T./ Chúa Giê-su dạy chúng ta cầu nguyện với ý hướng ngay lành,/ với niềm tin mạnh mẽ,/ sự kiên trì và tình con thảo [544].
· Lu-ca đoạn 10, câu 42: “CHỈ CÓ MỘT SỰ CẦN MÀ THÔI: MA-RI-A ĐÃ CHỌN PHẦN TỐT NHẤT VÀ SẼ KHÔNG BỊ AI LẤY MẤT”. 
Lạy Chúa Giê-su,/ giữa bộn bề lo toan của cuộc sống,/ xin cho con biết tìm ra những giây phút cầu nguyện và lắng nghe lời Chúa,/ vì đó là phần tốt nhất Chúa dành cho con./ Amen. 

CHÚA NHẬT XVII THƯỜNG NIÊN - NĂM C (24.07.2016) 
· Câu Giáo lý 609: H./ Có những nguồn mạch nào giúp chúng ta cầu nguyện? T./ Có bốn nguồn mạch này: Một là Lời Chúa;/ Hai là Phụng vụ của Hội Thánh;/ Ba là các nhân đức tin, cậy, mến;/ Bốn là những biến cố vui buồn, sướng khổ trong đời sống hằng ngày [558].
· Lu-ca đoạn 11, câu 9: “CÁC CON HÃY XIN THÌ SẼ ĐƯỢC,/ HÃY TÌM THÌ SẼ GẶP,/ HÃY GÕ THÌ SẼ MỞ CHO”. 
Lạy Chúa Giê-su,/ xin cho con biết luôn tin tưởng vào lòng thương xót của Chúa với niềm xác tín rằng:/ Chúa sẽ ban những điều tốt đẹp nhất cho cuộc sống và phần rỗi của con./ Amen. 
CHÚA NHẬT XVIII THƯỜNG NIÊN - NĂM C (31.07.2016) 
· Câu Giáo lý 553: H./  Điều răn thứ bảy đòi buộc những gì? T./ Điều răn thứ bảy đòi buộc những điều này:/ Một là tôn trọng của cải người khác;/ Hai là giữ các lời hứa đã cam kết;/ Ba là đền bù thiệt hại đã gây ra và trả lại cho người khác những gì đã lấy;/ Bốn là sử dụng khôn ngoan và chừng mực những tài nguyên thiên nhiên [506].

· Lu-ca đoạn 12, câu 15a: “CÁC NGƯƠI HÃY COI CHỪNG/ GIỮ MÌNH TRÁNH MỌI THỨ THAM LAM”. 

Lạy Chúa Giê-su,/ dù có nhiều hay ít của cải,/ nhưng xin cho con cũng biết chia sẻ cho người khác/ để con được thực sự giàu có trước mặt Chúa./ Amen.
CHÚA NHẬT XIX THƯỜNG NIÊN - NĂM C (07.08.2016) 
· Câu Giáo lý 194: H./ Khi chết con người sẽ ra sao? T./ Khi chết,/ linh hồn và thân xác con người sẽ tách rời nhau,/ thân xác sẽ chịu cảnh hư nát, còn linh hồn sẽ chịu sự phán xét của Thiên Chúa và chờ ngày kết hợp lại với thân xác được biến đổi, khi Chúa lại đến trong vinh quang [205].
· Lu-ca đoạn 12, câu 40: “CÁC CON HÃY SẴN SÀNG:/ VÌ GIỜ NÀO CÁC CON KHÔNG NGỜ,/ THÌ CON NGƯỜI SẼ ĐẾN”. 
Lạy Chúa Giê-su,/ tất cả quá khứ,/ hiện tại và tương lai đời con đều nằm trong sự quan phòng yêu thương của Chúa./ Xin cho con biết sống thánh giây phút hiện tại/ với tâm tình tin yêu phó thác nơi Chúa./ Amen.
CHÚA NHẬT XX THƯỜNG NIÊN - NĂM C (14.08.2016) 
· Câu Giáo lý 137: H./ Chúa Thánh Thần hoạt động thế nào nơi các Ki-tô hữu? T./ Chúa Thánh Thần làm cho các Kitô hữu sẵn sàng đón nhận Thiên Chúa,/ dạy họ cầu nguyện và giúp họ sống cho người khác. [146]
· Lu-ca đoạn 12, câu 49: “THẦY ĐÃ ĐẾN ĐEM LỬA XUỐNG THẾ GIAN/ VÀ THẦY MONG MUỐN BIẾT BAO CHO LỬA CHÁY LÊN”. 

Lạy Chúa Giê-su,/ xin cho con biết cùng với Chúa/ nhóm lên những ngọn lửa tình yêu trong lòng mọi người,/ để thế giới được sưởi ấm nhờ lòng xót thương của Chúa./ Amen.

CHÚA NHẬT XXI THƯỜNG NIÊN - NĂM C (21.08.2016) 
· Câu Giáo lý 173: H./ Giáo dân là ai? T./ Giáo dân là các Ki-tô hữu được dự phần vào sứ vụ Tư tế, Tiên tri và Vương đế của Đức Ki-tô/ bằng việc nên thánh, làm chứng cho Đức Ki-tô và xây dựng Nước Trời theo ơn gọi riêng của mình [189].
· Lu-ca đoạn 13, câu 24: “CÁC NGƯƠI HÃY CỐ GẮNG VÀO QUA CỬA HẸP”. 

Lạy Chúa Giê-su,/ xin cho con biết bỏ mình mà bước đi theo Chúa là chính cửa hẹp,/ để nhờ lòng Chúa xót thương, con được hân hoan bước vào nước Chúa./ Amen. 
CHÚA NHẬT XXII THƯỜNG NIÊN - NĂM C (28.08.2016) 
· Câu Giáo lý 298: H./ Xét mình là gì? T./ Xét mình là khiêm nhường nhớ lại tội lỗi mình đã xúc phạm đến Thiên Chúa và tha nhân [GLHTCG 1454].
· Lu-ca đoạn 14, câu 11: “HỄ AI NHẮC MÌNH LÊN,/ SẼ PHẢI HẠ XUỐNG,/ VÀ AI HẠ MÌNH XUỐNG,/ SẼ ĐƯỢC NHẮC LÊN”. 
Lạy Chúa Giê-su,/ vì xót thương nhân loại khốn cùng,/ mà Chúa đã tự hạ hầu chia sẻ thân phận làm người với chúng con./ Xin cho con mặc lấy tâm tình khiêm tốn khi thể hiện lòng thương xót với mọi người./ Amen. 
CHÚA NHẬT XXIII THƯỜNG NIÊN - NĂM C (04.09.2016) 
· Câu Giáo lý 299: H./ Ăn năn tội và dốc lòng chừa là gì? T./ Ăn năn tội và dốc lòng chừa là thật lòng chê ghét các tội đã phạm và quyết tâm từ nay không phạm tội nữa [GLHTCG 1451-1454].
· Lu-ca đoạn 14, câu 27: “AI KHÔNG VÁC THẬP GIÁ MÌNH MÀ THEO TA,/ THÌ KHÔNG THỂ LÀM MÔN ĐỆ TA”. 

Lạy Chúa Giê-su,/ xin cho con can đảm bước đi theo Chúa/ mà sẵn sàng chấp nhận những hy sinh, trái ý và khổ đau/ khi làm chứng cho lòng thương xót của Chúa./ Amen. 
CHÚA NHẬT XXIV THƯỜNG NIÊN - NĂM C (11.09.2016) 
· Câu Giáo lý 300: H./ Xưng tội là gì? T./ Xưng tội là thành tâm thú nhận với linh mục, đại diện Chúa Kitô,/ các tội mình đã phạm [GLHTCG 1455-1456].

· Lu-ca đoạn 15, câu 7a: “TRÊN TRỜI SẼ VUI MỪNG VÌ MỘT NGƯỜI TỘI LỖI HỐI CẢI”. 
Lạy Chúa Giê-su,/ Chúa không hề mệt mỏi khi đợi chờ và tha thứ./ Chúa còn hết sức vui mừng khi tỏ lòng xót thương tội nhân./ Xin cho con cũng biết tha thứ và nhẫn nại với lỗi lầm của anh chị em con./ Amen. 
CHÚA NHẬT XXV THƯỜNG NIÊN - NĂM C (18.09.2016) 
· Câu Giáo lý 302: H./ Khi nào các tín hữu buộc phải xưng các tội trọng? T./ Khi đến tuổi khôn,/ mọi tín hữu buộc phải xưng các tội trọng của mình ít nhất một năm một lần/ và trong mọi trường hợp,/ phải xưng các tội trọng trước khi rước lễ [305].
· Lu-ca đoạn 16, câu 13: “CÁC CON KHÔNG THỂ LÀM TÔI THIÊN CHÚA/ MÀ LẠI LÀM TÔI TIỀN CỦA ĐƯỢC”.
Lạy Chúa Giê-su,/ xin cho con ý thức rằng,/ đời sống con chỉ thuộc về Chúa mà thôi./ Xin đừng để con quá cậy dựa vào tiền của/ mà xao lãng đời sống đức tin nơi Chúa./ Amen.
CHÚA NHẬT XXVI THƯỜNG NIÊN - NĂM C (25.09.2016) 
· Câu Giáo lý 304: H./ Đền tội là gì? T./ Đền tội là làm việc cha giải tội chỉ định,/ để tạ lỗi với Chúa và đền bù thiệt hại do tội lỗi gây ra [GLHTCG 1459-1460].

· Lu-ca đoạn 16, câu 20a: CÓ MỘT NGƯỜI HÀNH KHẤT TÊN LÀ LA-DA-RÔ/ NẰM BÊN CỔNG NHÀ ÔNG PHÚ HỘ.
Lạy Chúa Giê-su,/ còn biết bao mảnh đời nghèo nàn khốn khổ chung quanh con./ Xin cho con biết xót thương như Chúa đã tỏ lòng thương xót với con./Amen.

ĐỨC MẸ MÂN CÔI (02.10.2016) 
· Câu Giáo lý 186: H./  Vì sao gọi Đức Ma-ri-a là Mẹ Hội Thánh? T./ Vì Đức Ma-ri-a đã sinh ra Chúa Giê-su là Đầu của Hội Thánh,/ và vì trên Thánh giá, Chúa Giê-su đã trối Đức Ma-ri-a làm Mẹ Hội Thánh qua Thánh Gio-an Tông đồ [196].
· Lu-ca đoạn 1, câu 38: MA-RI-A LIỀN THƯA: “NẦY TÔI LÀ TÔI TỚ CHÚA,/ TÔI XIN VÂNG NHƯ LỜI THIÊN THẦN TRUYỀN”. 

Lạy Chúa Giê-su,/ để được hưởng niềm vui ơn cứu độ trong Năm Thánh Lòng Thương Xót,/ xin giúp con biết noi gương Mẹ Ma-ri-a,/ luôn đón nhận và sống theo Thánh Ý Chúa trong mọi biến cố của cuộc đời./Amen. 
CHÚA NHẬT XXVIII THƯỜNG NIÊN - NĂM C (09.10.2016) 
· Câu Giáo lý 28: H./ Đức tin có cần thiết để được cứu độ không? T./ Đức tin rất cần thiết, vì chính Chúa Giê-su đã dạy:/ “Ai tin và chịu phép Rửa thì sẽ được cứu độ” (Mc 16,16) [28].
· Lu-ca đoạn 17, câu 19: “NGƯƠI HÃY ĐỨNG DẬY MÀ VỀ:/ VÌ LÒNG TIN CỦA NGƯƠI ĐÃ CỨU CHỮA NGƯƠI”. 
Lạy Chúa Giê-su,/ xin ban thêm đức tin cho con,/ để con xứng đáng được hưởng lòng thương xót và ơn cứu độ của Chúa./ Amen.
CHÚA NHẬT XXIX THƯỜNG NIÊN - NĂM C (16.10.2016) 
· Câu Giáo lý 26: H./ Thế nào là tin tưởng trọn vẹn vào Thiên Chúa? T./ Tin tưởng trọn vẹn vào Thiên Chúa là gắn bó với Thiên Chúa,/ phó thác bản thân cho Ngài/ và sẵn sàng vâng theo mọi điều Thiên Chúa phán dạy, như tổ phụ Áp-ra-ham và Đức Ma-ri-a đã nêu gương [26. 27].
· Lu-ca đoạn 18, câu 7: “THIÊN CHÚA LẠI KHÔNG MINH XỬ CHO NHỮNG KẺ NGƯỜI TUYỂN CHỌN/ HẰNG KÊU CỨU VỚI NGƯỜI ĐÊM NGÀY/ MÀ KHOAN DÃN VỚI HỌ MÃI SAO?”
Lạy Chúa Giê-su,/ xin giúp con biết kiên trì cầu nguyện và không ngừng làm chứng cho lòng thương xót,/ nhờ đó, đức tin của con được lớn mạnh/ và thêm kiên vững cho tới khi Chúa đến./ Amen. 
CHÚA NHẬT XXX THƯỜNG NIÊN - NĂM C (23.10.2016) 
· Câu Giáo lý 396: H./ Lương tâm ngay thẳng và chân thật phải theo những nguyên tắc căn bản nào? T./ Lương tâm ngay thẳng và chân thật phải theo những nguyên tắc căn bản này: Một là không bao giờ được làm điều xấu để đạt tới điều tốt; / Hai là làm cho người khác những gì mình muốn người khác làm cho mình (x. Mt 7,12);/ Ba là tôn trọng tha nhân và lương tâm của họ [375] .
· Lu-ca đoạn 18, câu 13: “LẠY CHÚA,/ XIN THƯƠNG XÓT CON LÀ KẺ CÓ TỘI”.
Lạy Chúa Giê-su,/ con là kẻ yếu hèn tội lỗi/ và những gì con có đều do ân ban của lòng Chúa xót thương,/ xin cho con biết tìm đến Chúa với lòng khiêm nhượng phó thác./ Amen.

CHÚA NHẬT XXXI THƯỜNG NIÊN - NĂM C (30.10.2016) 
· Câu Giáo lý 294: H./ Bí tích Thống Hối là gì? T./ Là bí tích Chúa Giêsu đã lập, để tha các tội riêng chúng ta đã phạm từ khi lãnh Bí tích Rửa tội về sau,/ cùng giao hòa chúng ta với Thiên Chúa và Hội Thánh [296. 298].
· Lu-ca đoạn 19, câu 10: “CON NGƯỜI ĐẾN TÌM KIẾM VÀ CỨU CHỮA ĐIỀU GÌ ĐÃ HƯ MẤT”.
Lạy Chúa Giê-su,/ Chúa không bẻ gẫy cây lau bị dập,/ không dập tắt tim đèn còn khói,/ xin cho con biết cùng với Chúa/ đem tình thương giàu lòng thương xót đến cho những người còn xa lìa Chúa./ Amen.

CHÚA NHẬT XXXII THƯỜNG NIÊN - NĂM C (06.11.2016) 
· Câu Giáo lý 305: H./ Ngoài việc xưng tội còn có những hình thức sám hối nào? T./ Ngoài việc xưng tội,/ Hội Thánh còn nhấn mạnh đến ba hình thức sám hối là ăn chay,/ cầu nguyện/ và làm phúc bố thí [301].
· Lu-ca đoạn 20, câu 38: “THIÊN CHÚA KHÔNG PHẢI LÀ THIÊN CHÚA CỦA KẺ CHẾT,/ MÀ LÀ CỦA KẺ SỐNG”.
Lạy Thiên Chúa hằng sống,/ con tin có sự sống đời sau và hạnh phúc đời đời Chúa dành cho con./ Xin giúp con luôn biết sống trong Chúa,/ nhờ Chúa và với Chúa/ ngay trong mọi phút giây của đời sống hôm nay./ Amen. 
CÁC THÁNH TỬ ĐẠO VIỆT NAM (13.11.2016)

· Câu Giáo lý 647: H./ Chúng ta phải làm thế nào để có thể tha thứ cho người khác? T./ Chúng ta phải xin Chúa Thánh Thần trợ giúp,/ vì chỉ mình Ngài mới làm cho chúng ta có được tâm tình yêu thương và khả năng tha thứ như Chúa Giêsu [595].

· Lu-ca đoạn 9, câu 24: CHÚA GIÊ-SU PHÁN CÙNG MỌI NGƯỜI RẰNG:/ “AI MẤT MẠNG SỐNG VÌ TA,/ SẼ ĐƯỢC SỐNG”. 
Lạy Chúa Giê-su,/ các Thánh Tử Đạo Việt Nam đã hy sinh mạng sống mình vì yêu mến Chúa,/ xin cho con cũng dám hiến thân mình cho Chúa bằng cuộc sống biết xót thương./ Amen. 
ĐỨC KI-TÔ VUA VŨ TRỤ - NĂM C (20.11.2016)

· Câu Giáo lý 204: H./  Hy vọng trời mới đất mới nghĩa là gì? T./ Nghĩa là hy vọng vào ngày sau hết,/ vũ trụ sẽ được biến đổi và được thông phần vào vinh quang của Đức Kitô,/ làm nên trời mới đất mới [216].
· Lu-ca đoạn 23, câu 43: “TA BẢO THẬT NGƯƠI:/ NGAY HÔM NAY,/ NGƯƠI SẼ Ở TRÊN THIÊN ĐÀNG VỚI TA”.

Lạy Chúa Giê-su,/ Chúa bày tỏ Quyền uy qua lòng thương xót và tha thứ,/ xin cho con cũng biết tuyên xưng Vương quyền Chúa bằng cuộc sống đượm tình xót thương./ Amen. 
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