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19 giờ 00 Thứ Tư – Ngày 12.5.2021

1. 
Dấu Thánh Giá – Kinh Chúa Thánh Thần
Kính mời cộng đoàn đứng
Nhân danh Cha và Con và Thánh Thần. Amen.
Hát kính Chúa Thánh Thần…
2. Kinh Tin 
3. Kinh Cậy
4. Kinh Kính Mến
5. Lời nguyện
 Mời cộng đoàn cùng đọc chung
 Kính chào Đấng Gìn giữ Đấng Cứu Thế,
Bạn trăm năm của Đức Trinh Nữ Maria.
Chúa đã trao Con Một của Chúa cho ngài;
Mẹ Maria đã tin tưởng vào ngài;
Chúa Kitô đã lớn lên thành người cùng với ngài.
Lạy Thánh Giuse diễm phúc,
xin cũng hãy tỏ ra ngài là cha của chúng con
và hướng dẫn chúng con đi trên đường đời.
Xin ban cho chúng con ân sủng, 
lòng thương xót và lòng can đảm,
và xin bảo vệ chúng con khỏi mọi sự dữ. Amen.
(Trích Tông thư Patris Corde về Năm Thánh Giuse của Đức Thánh Cha Phanxicô)
 Một người đọc: Lạy Thánh Cả Giuse! Ngài là mẫu gương tuyệt vời của của việc lắng nghe và thực hành Lời Chúa. Giờ đây, xin ngài dạy chúng con biết lắng nghe Lời Chúa, giúp chúng con hiểu ý Chúa, và mau mắn thi hành trong cuộc sống hàng ngày.
6. Hát tôn vinh Lời Chúa 
Lắng nghe Lời Chúa (Lm. Nguyễn Duy)
PK2. Xin cho con biết lắng nghe Lời Ngài dạy con trong cuộc sống. Xin cho con biết lắng nghe Lời Ngài từng theo bước đời con. Xin cho con biết sẵn sàng chờ đợi và vâng nghe theo Chúa. Xin cho con biết sẵn sàng thực lành Lời Chúa đã truyền ban.
ÐK: Lời Ngài là sức sống của con. Lời Ngài là ánh sáng đời con. Lời Ngài là chứa chan hy vọng, là đường để con hằng dõi bước. Lời Ngài đượm chất ngất niềm vui, trọn vẹn ngàn tiếng hát đầy vơi. Lời Ngài đổi mới cho cuộc đời. Lời Ngài hạnh phúc cho trần ai.
7. [bookmark: _Hlk69317335]Công bố Lời Chúa (Mt 1, 16. 18-21. 24a)
Tin mừng Chúa Giêsu Kitô theo Thánh Matthêô
Giacóp sinh Giuse là bạn của Maria, mẹ của Chúa Giêsu gọi là Đức Kitô. Chúa Kitô giáng sinh trong hoàn cảnh sau đây: Mẹ Người là Maria đính hôn với Giuse, trước khi về chung sống với nhau, đã thụ thai bởi phép Chúa Thánh Thần. Giuse bạn của bà là người công chính, không muốn tố cáo bà, nên định tâm lìa bỏ bà cách kín đáo. Nhưng đang khi định tâm như vậy, thì Thiên thần hiện đến cùng ông trong giấc mơ và bảo: “Hỡi Giuse con vua Đavít, đừng ngại nhận Maria về nhà làm bạn mình, vì Maria mang thai là bởi phép Chúa Thánh Thần; bà sẽ sinh hạ một con trai mà ông đặt tên là Giêsu: vì chính Người sẽ cứu dân mình khỏi tội”. Khi tỉnh dậy, Giuse đã thực hiện như lời Thiên thần Chúa truyền.
Đó là Lời Chúa - CĐ: Lạy Chúa Kitô ngợi khen Chúa.
8. Suy niệm
 Kính mời cộng đoàn ngồi
 THÁNH GIUSE – MẪU GƯƠNG SỐNG THINH LẶNG
 Chúng ta đã sống hơn 1 năm giữa đại dịch Covid, với nhiều khoảng thời gian bị giãn cách. Và những ngày này, khi đại dịch tái bùng phát, chúng ta lại phải giữ khoảng cách. Cuộc sống cách ly thật tệ hại, không ai muốn. Tuy nhiên, nếu biết nhìn cách tích cực, ta sẽ khám phá ra những điều cao quý ngang qua sự thinh lặng. 
 Quả vậy, sự xô bồ nhộn nhịp của cuộc sống những ngày trước đại dịch nhiều khi làm cho ta bị cuốn theo dòng chảy xã hội, khiến ta không có nhiều thời gian riêng cho mình, cho gia đình, cho người thân và nhất là cho Chúa. Thời gian cách ly chính là cơ hội tốt để ta làm những việc này cách thuận lợi hơn. Vậy chúng ta nên sống bầu khí thinh lặng trong những ngày giãn cách do đại dịch như thế nào?
 Chúng ta hãy chiêm ngắm Thánh Giuse, một mẫu gương tuyệt vời của đời sống thinh lặng. Từ đó, chúng ta sẽ nhận ra những giá trị tuyệt vời mà sự thinh lặng mang lại cho ta.
(Thinh lặng 10 giây để cầu nguyện)
 1/ Trước hết, thinh lặng giúp ta cảm nhận được giá trị chân thiện mỹ
 Những gì là đẹp đẽ, những gì là cao giá thì vẫn thường ẩn sâu bên trong, đằng sau những lớp vỏ bọc tầm thường, mà đôi khi là không giá trị. Người ta khó có thể tìm thấy được những gì tốt đẹp nếu cứ chạy ngược chạy xuôi, hấp tấp vội vàng chốn đông người náo nhiệt. Trái lại, trong sự riêng tư, với bầu khí thinh lặng, chúng ta dễ dàng khám phá hơn các giá trị chân thiện mỹ.
 Trong đời sống nội tâm thiêng liêng thì càng đúng. Chính nhờ sống thinh lặng, Thánh Giuse mới có thể nhìn thấu được phía bên kia những biến động làm xáo trộn cuộc sống của ngài là một kế hoạch cao cả của Đấng Toàn Năng. Chính trong thinh lặng mà ngài mới có cơ hội gặp gỡ sứ thần và nhận ra thánh ý nhiệm mầu của Thiên Chúa thực hiện trên thân phận nhỏ bé của mình. Và chắc chắn, nhờ thinh lặng mà ngài không bị chia trí, xao nhãng bổn phận gia đình do những tác động hay cám dỗ của đời sống xã hội hay truyền thống Do thái, nhưng luôn âm thầm minh định một lối đi cho gia đình Thánh gia. 
(Thinh lặng 10 giây để cầu nguyện)
 2/ Thinh lặng là chọn cho mình lối sống khôn ngoan
 Người đời thường nói: “Lời nói là bạc, im lặng là vàng”. Ở đây, người ta muốn nhận mạnh giá trị của việc thinh lặng so với lời nói. Dĩ nhiên sống thì phải nói, nhưng người sống thinh lặng là biết nói những gì cần nói, biết nói những lời có ích, và nói sau khi đã suy nghĩ cẩn thận. Đó mới là người khôn ngoan. 
 Trong sự thinh lặng đầy khôn ngoan, Thánh Giuse đã âm thầm bảo vệ che chở Đức Maria và nuôi dưỡng Hài Nhi Giêsu trong bầu khí ấm êm của một gia đình hợp pháp. Giữa một xã hội truyền thống Do thái đầy sự giả hình, ghen tương đố kỵ và chỉ trích, Thánh Giuse đã khôn ngoan chọn lối sống thinh lặng để hạn chế tối đa những điều bất lợi, và xác định chỉ trung thành lắng nghe ý Chúa và quyết tâm làm theo Thánh ý Người mà thôi.
(Thinh lặng 10 giây để cầu nguyện)
 3/ Thinh lặng giúp ta nhận ra giới hạn của mình
 Giữa nhịp sống ồn ào, ta khó để kiểm soát bản thân, và ta cũng dễ bị rơi vào các trạng thái vinh quang không có thực. Nhưng khi thinh lặng, ta có cơ hội để chiêm ngắm và suy nghĩ về rất nhiều điều, với một phạm vi rộng lớn. Khi đó ta sẽ thấy vũ trụ quanh ta thật lớn lao, và rồi ta nhận ra mình thật là nhỏ bé, là mong manh, và đầy giới hạn.
 Lâu nay, giữa một xã hội xô bồ, có lẽ cũng như bao chàng thanh niên khác, Thánh Giuse tự thấy mình khí phách anh hào, ước mộng và dự tính cao sang, quyết sẽ làm nhiều sự lớn lao hữu ích cho bản thân, gia đình và xã hội.  Nhưng rồi trong chính sự thinh lặng của đêm vắng, đối diện với Thiên Chúa cao sang, Thánh Giuse đã nhận ra được vị trí, tư cách quá nhỏ bé của mình. Nhưng chính khi nhận ra như vậy và biết sống khiêm tốn, ngài lại trở nên lớn lao trước mặt Thiên Chúa và trong công trình cứu độ vĩ đại của Người.
Ước gì tất cả chúng ta, dù phải bôn ba ngược xuôi giữa dòng đời trong công cuộc mưu sinh, cũng luôn cố gắng tìm cho mình những khoảng trời riêng tư, với thời gian và không gian thinh lặng, để sống tốt nhất tương quan giữa mình với Chúa và với tất cả mọi người.
(Thinh lặng 20 giây để cầu nguyện)
9. [bookmark: _Hlk69242987]Hát suy niệm
[bookmark: _Hlk69242976]Dù con chưa thấy Ngài – Nguyễn Duy
1. Này linh hồn con nguyện hướng về Chúa. Tâm tư khấn xin từ đây Chúa đừng để con xót xa bao giờ. Vì ai cậy Chúa và tin ở Chúa, tâm tư chứa chan niềm vui chẳng khi nào ngơi tiếng ca tuyệt vời.
ĐK. Chúa ơi! Bao tháng năm rồi con những u hoài ngước trông về Chúa. Chúa ơi! Con hướng lên Ngài chan chứa hy vọng, vững tin muôn đời.
3. Ngày đêm tìm Chúa dù chưa được thấy, nhưng con vẫn luôn cậy trông thấy tim nhẹ vương biết bao yêu thương. Đời đi tìm Chúa lòng như bừng nở. Trăm hoa ngát hương trời mơ thấy như lòng con mến thương nhiều hơn. ĐK. 
10. Kinh Kính Thánh Cả Giuse
 Kính mời cộng đoàn đứng – Xin mời cùng đọc chung
Lạy Chúa Ba Ngôi cực thánh, chúng con cảm tạ lòng thương vô biên Chúa/ trong việc chọn Thánh Giuse làm cha nuôi Con Một Chúa/ và làm bạn cùng Đức Trinh Nữ Maria rất thánh Mẹ Chúa Giêsu.
Chúng con cùng với Giáo hội/ ca tụng và kính mừng Thánh Giuse là Đấng công chính và trung tín, Người hằng luôn sẵn sàng và mau mắn thi hành trọn ý Chúa, dù giữa những gian nguy và thử thách. Người đã can đảm và trung thành bảo vệ Thánh Gia, tận tụy yêu mến, phục vụ Đức Mẹ và Chúa Giêsu. Suốt cuộc đời, Người đã âm thầm và tận lực lao động/ để nuôi dưỡng và kiến tạo hạnh phúc cho gia đình thánh/ mà Chúa Cha đã trao phó cho Người.
Hôm nay, hợp cùng cộng đồng giáo phận, chúng con dâng bản thân, gia đình và giáo phận chúng con cho Thánh Giuse. Nhờ lời cầu bầu của Người, xin Chúa thánh hóa các đức giám mục, các linh mục, tu sĩ nam nữ, để mọi người được đầy lòng mến Chúa, can đảm sống đời trong sạch, vâng lời và khó nghèo, nhiệt thành và khôn ngoan làm chứng cho Chúa trong đời sống tông đồ. 
Xin tăng thêm số các linh mục và tông đồ, để đoàn chiên Chúa được thêm nhiều vị chủ chăn nhiệt thành, khôn ngoan và thánh thiện. Xin hướng dẫn và an ủi các bậc làm cha mẹ, biết tôn trọng luật Chúa và Giáo hội, trung thành yêu thương nhau, biết cách giáo dục con cái/ và thánh hóa đời sống lao động vất vả hằng ngày, để mọi tổ ấm gia đình trở thành trường dạy cầu nguyện và sống đức tin. Xin cho các thanh niên thiếu nữ/ được can đảm giữ tâm hồn trong trắng. Các thiếu nhi được giáo dục trong đức tin và đức mến, các người già yếu bệnh tật được an ủi và giúp đỡ.
Sau hết, xin ban cho tất cả chúng con, được trung thành yêu mến Chúa và Giáo hội, đoàn kết yêu thương nhau, thực hành công bình và bác ái, thánh hóa cuộc sống lao động hằng ngày/ và đưa dẫn mọi người về với Chúa, để ngày sau được hợp cùng Đức Mẹ, Thánh Cả Giuse và các thánh/ mà vui hưởng hạnh phúc và chúc tụng Chúa muôn đời. Amen. 
(Kinh Thánh Giuse – Bổn mạng GP. Xuân Lộc)
11. Hát kết
Tôn vinh Thánh Giuse (Lm. Kim Long)
ĐK: Muôn dân kết tâm tình cùng tôn vinh Thánh Giuse. Ôi Cha nuôi Con Chúa uy linh xác hồn ngời sáng khiết trinh. Gương công chính cao vời còn luôn soi chiếu nơi nơi, như hương nam cao vút xanh tươi bóng rợp mát cho muôn người.
(1). Xưa trên đời Ngài đã tận tình, gìn giữ một Gia Thất yên vui, dù bao lầm than vẫn thành tín. Nay bao rạng ngời chốn thiên đình, phù giúp đoàn con khắp nơi nơi, được trung thành theo bước chân Ngài. ĐK.
(2). Như cây trồng gần suối trong lành, cành lá hằng phơi phới tươi xanh và theo mùa sinh kết hoa trái. Bao đêm ngày phụng dưỡng Vua Trời, từng phút từng thêm đức thêm ân, tình yêu Ngài son sắt muôn vàn. ĐK.
12. Kinh Cám Ơn 
13. Kinh Trông Cậy
14. Các Câu Lạy
X. Lạy Rất Thánh Trái Tim Đức Chúa Giêsu,
Đ. Thương xót chúng con.
X. Lạy Trái Tim cực thanh cực tịnh Rất Thánh Đức Bà Maria,
Đ. Cầu cho chúng con.
X. Lạy ông thánh Giuse là bạn thanh sạch Đức Bà Maria trọn đời đồng trinh,
Đ. Cầu cho chúng con.
X. Lạy Các Thánh Tử Đạo Việt Nam,
Đ. Cầu cho chúng con.
15. Chủ sự ban phép lành
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