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19 giờ 00 Thứ Tư – Ngày 26.5.2021

1. 
Dấu Thánh Giá – Kinh Chúa Thánh Thần
Kính mời cộng đoàn đứng
Nhân danh Cha và Con và Thánh Thần. Amen.
Hát kính Chúa Thánh Thần…
2. Kinh Tin 
3. Kinh Cậy
4. Kinh Kính Mến
5. Lời nguyện
 Mời cộng đoàn cùng đọc chung
 Kính chào Đấng Gìn giữ Đấng Cứu Thế,
Bạn trăm năm của Đức Trinh Nữ Maria.
Chúa đã trao Con Một của Chúa cho ngài;
Mẹ Maria đã tin tưởng vào ngài;
Chúa Kitô đã lớn lên thành người cùng với ngài.
Lạy Thánh Giuse diễm phúc,
xin cũng hãy tỏ ra ngài là cha của chúng con
và hướng dẫn chúng con đi trên đường đời.
Xin ban cho chúng con ân sủng, 
lòng thương xót và lòng can đảm,
và xin bảo vệ chúng con khỏi mọi sự dữ. Amen.
(Trích Tông thư Patris Corde về Năm Thánh Giuse của Đức Thánh Cha Phanxicô)
 Một người đọc: Lạy Thánh Cả Giuse! Ngài là mẫu gương tuyệt vời của của việc lắng nghe và thực hành Lời Chúa. Giờ đây, xin ngài dạy chúng con biết lắng nghe Lời Chúa, giúp chúng con hiểu ý Chúa, và mau mắn thi hành trong cuộc sống hàng ngày.
6. Hát tôn vinh Lời Chúa 
Lắng nghe Lời Chúa (Lm. Nguyễn Duy)
PK2. Xin cho con biết lắng nghe Lời Ngài dạy con trong cuộc sống. Xin cho con biết lắng nghe Lời Ngài từng theo bước đời con. Xin cho con biết sẵn sàng chờ đợi và vâng nghe theo Chúa. Xin cho con biết sẵn sàng thực lành Lời Chúa đã truyền ban.
ÐK: Lời Ngài là sức sống của con. Lời Ngài là ánh sáng đời con. Lời Ngài là chứa chan hy vọng, là đường để con hằng dõi bước. Lời Ngài đượm chất ngất niềm vui, trọn vẹn ngàn tiếng hát đầy vơi. Lời Ngài đổi mới cho cuộc đời. Lời Ngài hạnh phúc cho trần ai.
7. [bookmark: _Hlk69317335]Công bố Lời Chúa (Mt 2, 13-15.19-23)
Tin mừng Chúa Giêsu Kitô theo Thánh Matthêô
Khi các đạo sĩ đã đi rồi, thiên thần Chúa hiện ra với ông Giuse trong lúc ngủ và bảo ông: “Hãy thức dậy, đem Hài Nhi và mẹ Người trốn sang Ai-cập, và ở đó cho tới khi tôi báo lại ông, vì Hêrôđê sắp sửa tìm kiếm Hài Nhi để sát hại Người”. Ông thức dậy, đem Hài Nhi và mẹ Người lên đường trốn sang Ai-cập đang lúc ban đêm. Ông ở lại đó cho tới khi Hêrôđê băng hà, hầu làm cho trọn điều Chúa dùng miệng tiên tri mà phán rằng: “Ta gọi con Ta ra khỏi Ai-cập”. 
Đó là Lời Chúa - CĐ: Lạy Chúa Kitô ngợi khen Chúa.
8. Suy niệm
 Kính mời cộng đoàn ngồi
THÁNH GIUSE, NGƯỜI CHA CHẤP NHẬN
Sau khi nói về đức vâng phục của Thánh Giuse, Đức Thánh cha Phanxicô đề cập đến sự “chấp nhận” nơi ngài.
Vậy chấp nhận là gì? Chấp nhận là tiếp nhận yêu cầu người khác. Chấp nhận còn có nghĩa là chấp nhận những gì xảy ra không như ý mình, tức là biết đón nhận những điều không mong muốn ập tới mình, nên sinh ra chuyện có người làm vì phải làm, vừa làm vừa hậm hực. 
Sự chấp nhận nơi Thánh Giuse lại khác, ngài hoàn toàn vâng phục thánh ý Chúa trong tin yêu phó thác. Ngài chấp nhận ý Chúa, dù khó hiểu, vì Thiên Chúa là Đấng khôn ngoan và nhân lành, nên tất cả những việc ngài làm đều thể hiện sự khôn ngoan và nhân lành của Thiên Chúa. Ngài luôn muốn mọi sự tốt đẹp cho con người. Thánh Giuse ý thức được ý Chúa luôn tốt lành trọn hảo nên ngài chấp nhận. Cụ thể như ngài đang do dự, bán tín bán nghi, nhưng khi được báo mộng, Thánh Giuse lập tức làm như lời sứ thần Chúa truyền: đón nhận Đức Maria về nhà, rồi sang Ai cập, sau đó trở về Israel, định cư tại Nagiarét. Thánh Giuse vâng lời và chấp nhận làm theo, kết quả là Hài Nhi Giêsu và Đức Maria được bảo toàn theo ý Chúa.
(Thinh lặng 10 giây để cầu nguyện)
Chấp nhận với lòng tôn trọng
Đón nhận thánh ý Chúa, và vì Chúa mà đón nhận mọi người trong mọi hoàn cảnh Chúa gửi đến, không phải là đón nhận một cách miễn cưỡng, nhưng là với tất cả tấm lòng, tình yêu và trân trọng.
Thánh Giuse đã chấp nhận Đức Maria một cách vô điều kiện. Đức Thánh cha nhấn mạnh cử chỉ này khi viết: “Sự cao thượng của tâm hồn Thánh Giuse là ở chỗ những gì ngài học được từ lề luật thì ngài đã sống theo tình bác ái. 
Ngày nay, trong thế giới của chúng ta, nơi mà bạo lực tinh thần, ngôn từ và thân xác đối với phụ nữ đã quá rõ ràng, thì Thánh Giuse trở thành hình ảnh của một người đàn ông biết tôn trọng và tinh tế. Mặc dù không hiểu rõ mọi chuyện, nhưng ngài vẫn quyết định bảo vệ danh thơm tiếng tốt, phẩm giá và cuộc sống của Mẹ Maria. Khi ngài còn do dự không biết nên làm gì, Thiên Chúa đã soi sáng để giúp ngài quyết định (x. Patris Corde, số 4 ).
(Thinh lặng 10 giây để cầu nguyện)
Chủ động chấp nhận
Con đường thiêng liêng mà Thánh Giuse vạch ra cho chúng ta không phải là con đường giải thích, mà là con đường chấp nhận… Chắc chắn Thánh Giuse không cam chịu một cách thụ động, nhưng chủ động một cách can đảm và vững vàng… Thái độ của Thánh Giuse khuyến khích chúng ta chấp nhận và đón nhận người khác như họ vốn có, không có ngoại lệ, và quan tâm đặc biệt đến những người yếu đuối, vì Thiên Chúa chọn những gì yếu đuối (x. 1 Cr 1,27; x. Patris Corde, số 4).
(Thinh lặng 10 giây để cầu nguyện)
Chấp nhận vì đó là ý Chúa
Thánh Giuse đâu có bị buộc phải chấp nhận, ngài chủ động với tất cả tấm lòng, tình yêu và trân trọng. Khi hay tin Maria mang thai, ý của Giuse là “định tâm lìa bỏ cách kính đáo” (Mt 1,19). Nhưng khi biết ý Chúa qua lời sứ thần truyền: “Hỡi Giuse con vua Đavít, đừng sợ đón Maria về nhà làm bạn mình!” (Mt 1,20), Thánh Giuse đã đón nhận không kêu ca phàn nàn. Chấp nhận không cần lý do, không cần giải thích, dù hạnh phúc hay khổ đau, vì ý Chúa là ý ngài.
Khi chiêm ngắm những thử thách mà Thánh Giuse phải đón nhận, chúng ta dường như liên tưởng đến câu chuyện Ông Gióp. Bà vợ đã xúi giục ông phản kháng vì những điều ác mà ông phải gánh chịu, nhưng Ông đã trả lời: “Chúng ta nhận được điều tốt từ tay Thiên Chúa, sao chúng ta lại không nhận điều bất hạnh?” (G 2,10). Theo góc nhìn rộng hơn này, đức tin mang lại ý nghĩa cho mọi biến cố, dù vui hay buồn. Thánh Giuse không tìm kiếm những lối tắt, mà mở rộng đôi mắt để đối mặt với thực tế và nhận trách nhiệm cá nhân về điều ấy. Ngài chấp nhận tất cả thánh ý Chúa với trọn niềm tin (x. Patris Corde, số 4).
(Thinh lặng 10 giây để cầu nguyện)
Trong cuộc sống muôn màu muôn vẻ luôn xuất hiện những điều khác biệt. Những khác biệt đó có thể đến từ con người, từ những hành động, lời nói, sự vật hiện tượng… nhưng điều quan trọng là con người đón nhận và chấp nhận nó như thế nào.
Chúng ta hãy xin Thánh Giuse cầu bầu cùng Chúa cho chúng ta ơn biết nhận ra ý Chúa, để noi gương Thánh nhân đón nhận ý Chúa trong mọi lúc, và xác tín rằng: Chúa có cách làm của Chúa, chắc chắn Chúa luôn muốn điều tốt đẹp cho chúng ta, ngay cả trong mọi thử thách của cuộc sống hàng ngày.
Lm. Antôn Nguyễn Văn Độ
(Thinh lặng 20 giây để cầu nguyện)
9. [bookmark: _Hlk69242987]Hát theo chủ đề suy niệm
[bookmark: _Hlk69242976]CHÍNH NHỜ NGÀI - Lm. Nguyễn Duy
1. Chúa chấp nhận cuộc sống của con, nên Ngài đã đến với con người, sống kiếp con người giữa nơi cuộc đời. Những bước đường, Ngài dắt dìu con, cho hạnh phúc không tan biến đâu, Chúa đã gọi mời giết chết đơn côi.
ĐK. Chúa muốn nhận cuộc sống của con, nắm tay con Ngài dìu từng bước, Chúa luôn đợi chờ đổi trao thương mến. Phút cảm động lệ vỡ tràn mi, ôi thân con dịu huyền như thế, chính con không hiểu vì Ngài thương con.
2. Chúa muốn chọn cuộc sống của con, để đời con dõi bước theo Ngài, sống chết cho Ngài hiến dâng trọn đời. Thánh giá Ngài, đường hướng đời con, những lần con đau thương đắng cay, thánh giá của Ngài thắp sáng tâm tư.
10. Kinh Kính Thánh Cả Giuse
 Kính mời cộng đoàn đứng – Xin mời cùng đọc chung
Kinh ông Thánh Giuse bầu cử
Lạy ơn Ông Thánh Giuse! Chúng con chạy đến cùng Người, trong cơn gian nan chúng con mắc phải. Chúng con đã kêu van cùng Rất Thánh Đức Bà / là Đấng đã làm Bạn cùng Người, phù hộ gìn giữ chúng con, thì chúng con cũng lấy lòng trông cậy cho vững vàng, mà xin Ông Thánh Giuse bầu cử cho chúng con như vậy.
Chúng con xin vì nhân đức kính mến, mà Người làm Bạn cùng Rất Thánh Đồng Trinh là Mẹ Chúa Trời, và là Đấng chẳng mắc phải tội tổ tông truyền, cùng vì lòng thương Người đã ẵm lấy Đức Chúa Giêsu, thì chúng con xin Ông Thánh Giuse / ghé mặt lại mà thương đến Hội Thánh, là phần sản nghiệp Đức Chúa Giêsu đã lấy Máu Thánh mình mà chuộc. Lại xin Người dùng sức mạnh thiêng liêng và quyền phép Người, mà giúp đỡ những sự chúng con còn thiếu thốn.
Lạy Đấng đã coi sóc Đức Chúa Giêsu cùng Đức Bà cho cẩn thận, thì chúng con xin Người bênh vực con cái Đức Chúa Giêsu đã chọn. Lạy Cha rất thương yêu! Chúng con xin Người cất mọi sự dối trá cùng mọi tội lỗi, cho chúng con khỏi mắc phải những sự ấy. Lạy Đấng rất mạnh đang ở trên trời hay gìn giữ chúng con, xin Người dủ lòng thương mà che chở chúng con / đang khi chiến trận cùng kẻ thù tối tăm là các ma quỉ.
Như xưa Người đã gìn giữ Đức Chúa Giêsu / cho khỏi cơn hiểm nghèo thế nào, thì rầy chúng con cũng xin Người cứu chữa lấy Hội Thánh, cho khỏi các mưu kế giặc thù, và các sự gian nan khốn khó như vậy, cùng xin Người hằng bầu cử cho chúng con được bắt chước Người, và trông cậy vì quyền thế Người, cho được giữ đạo cho trọn, cùng được chết lành, và được hưởng phúc vô cùng trên thiên đàng. Amen.
11. Hát kết về Thánh Giuse
NGƯỜI NHƯ BÓNG MÁT - Viết Chung
1. Người như bóng mát chở che cho cả cánh đồng, cây cỏ rộn ràng cùng hoa trái trổ sinh bình yên.
ĐK. Giu-se, Giu-se, xin giữ gìn đoàn con nơi dương gian. Hướng tâm hồn vượt qua muôn gian nan, sáng soi đường về Thiên đàng.
3. Người như gương sáng rạng soi cho mọi tâm hồn, công đức vẹn toàn Người phù giúp chúng nhân cậy tin.
12. Kinh Cám Ơn - Kinh Trông Cậy
13. Các Câu Lạy
X. Lạy Rất Thánh Trái Tim Đức Chúa Giêsu,
Đ. Thương xót chúng con.
X. Lạy Trái Tim cực thanh cực tịnh Rất Thánh Đức Bà Maria,
Đ. Cầu cho chúng con.
X. Lạy ông thánh Giuse là bạn thanh sạch Đức Bà Maria trọn đời đồng trinh,
Đ. Cầu cho chúng con.
X. Lạy Các Thánh Tử Đạo Việt Nam, Đ. Cầu cho chúng con.
14. Chủ sự ban phép lành
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