CÂU HỎI THƯA VỀ THƯỢNG HỘI ĐỒNG GIÁM MỤC THẾ GIỚI LẦN THỨ XVI
VÀ CÂU LỜI CHÚA NGÀY CHÚA NHẬT NĂM C 2022

Chủ đề: Hướng đến một Hội Thánh hiệp hành: Hiệp thông, tham gia, sứ vụ.

MÙA CHAY - PHỤC SINH

CHÚA NHẬT III MÙA CHAY - NĂM C (20.03.2022).
· Hỏi:/ Thượng Hội Đồng Giám Mục được thiết lập khi nào/ và do Đức Giáo Hoàng nào?/ Thượng Hội Đồng có nghĩa là gì?

Thưa:/ Vào ngày 15-9-1965,/ sau công đồng Vatican II,/ Đức Giáo Hoàng Phaolô VI đã thiết lập Thượng Hội Đồng Giám Mục qua Tự sắc Sự chăm sóc Tông Đồ./ Chữ “Thượng Hội Đồng”/ dịch từ tiếng la-tinh: “sy-no-dus”,/ có nghĩa là đồng hành,/ cùng nhau bước đi.

Theo đó,/ Thượng Hội Đồng Giám Mục là một tổ chức/ qui tụ các giám mục được chọn từ mọi nước trên thế giới/ để giúp đỡ Đức Giáo Hoàng trong sứ vụ Mục tử của Giáo Hội hoàn vũ.
· Lu-ca đoạn 13, câu 5: Chúa Giê-su lên tiếng bảo:/ “NẾU CÁC NGƯƠI KHÔNG ĂN NĂN HỐI CẢI/ THÌ TẤT CẢ CÁC NGƯƠI CŨNG SẼ BỊ HỦY DIỆT NHƯ VẬY”. 
Lạy Chúa Giê-su/ trước tiếng gọi khẩn thiết:/ Hãy sám hối trở về với Chúa,/ xin cho chúng con và các bạn trẻ,/ biết mau mắn đón nhận Bí tích Giao Hòa/ để được hiệp thông hạnh phúc với Chúa và với nhau./ Amen.

CHÚA NHẬT IV MÙA CHAY - NĂM C (27.03.2022).
· Hỏi:/ Thượng Hội Đồng Giám Mục được thiết lập nhằm những mục đích nào? 
Thưa:/ (1) Một là,/ để duy trì sự hợp nhất và cộng tác chặt chẽ giữa Đức Giáo Hoàng và các giám mục trên thế giới. (2) Hai là,/ thông tin trực tiếp và chính xác/ về tình trạng và các vấn đề liên quan đến đời sống Giáo Hội hoàn vũ/ cũng như những việc Giáo Hội phải thực hiện trong thế giới hôm nay. (3) Ba là,/ tạo điều kiện để thống nhất quan điểm,/ ít là về những điểm quan trọng/ trong giáo thuyết và đời sống Giáo Hội. (4) Bốn là,/ trao đổi các thông tin hữu ích. (5) Năm là,/ cho ý kiến về những vấn đề cụ thể được đặt ra trong mỗi kỳ THĐGM.
· Lu-ca đoạn 15, câu 20: Đứa con thứ trỗi dậy đi về với cha nó./ “KHI NÓ CÒN Ở ĐÀNG XA,/ NGƯỜI CHA TRÔNG THẤY NÓ VÀ CHẠNH LÒNG THƯƠNG;/ ÔNG CHẠY LẠI ÔM CHOÀNG LẤY CỔ VÀ HÔN”.
Lạy Chúa Giê-su,/ xin cho chúng con và các bạn trẻ,/ biết nhận ra lòng thương xót cao vời của Chúa/ mà mau mắn trở về,/ đón nhận ơn tha thứ chữa lành và sự bình an Chúa ban./ Amen. 

CHÚA NHẬT V MÙA CHAY - NĂM C (03.04.2022).
· Hỏi:/ Đặc tính chính của Thượng Hội Đồng Giám Mục là gì? 
Thưa:/ Là để phục vụ sự hiệp thông/ và để thể hiện tính hiệp đoàn giữa các giám mục trên thế giới và với Đức Giáo Hoàng./ Thượng Hội Đồng được đặt trực tiếp dưới quyền Đức Giáo Hoàng/ và chỉ ở dưới quyền của ngài và cùng với ngài chăm lo cho Giáo Hội hoàn vũ.  
· Gio-an đoạn 8, câu 11: Chúa Giê-su bảo người phụ nữ bị bắt khi phạm tội ngoại tình,/: “TÔI CŨNG THẾ,/ TÔI KHÔNG KẾT TỘI CHỊ./ VẬY CHỊ HÃY ĐI VÀ ĐỪNG PHẠM TỘI NỮA!”

Lạy Chúa Giê-su,/ xin giúp chúng con và các bạn trẻ,/ lắng nghe lời dạt dào đầy tình thương xót của Chúa,/ để qua Bí tích Giao Hòa,/ chúng con bắt đầu lại cuộc sống mới trong bình an/ và trong niềm vui ơn cứu độ./ Amen. 

CHÚA NHẬT LỄ LÁ - NĂM C (10.04.2022).
· Hỏi:/ Thượng Hội Đồng Giám Mục có những điểm nào cần lưu ý? 
Thưa:/ Thượng Hội Đồng Giám Mục là:/ (+) Một định chế tại trung ương,/ (+) Đại diện cho toàn thể các giám mục trên thế giới,/ (+) Một định chế mang tính thường tồn,/ (+) Nhưng nhiệm vụ chỉ mang tính ngắn hạn trong một giai đoạn,/ (+) Có tính cách tư vấn,/ hoặc cũng có thể có quyền quyết định/ nếu Đức Giáo hoàng mời gọi và chuẩn y quyết định của Thượng Hội Đồng. 
· Lu-ca đoạn 23, câu 43: “QUẢ THẬT, TA BẢO NGƯƠI:/ NGAY HÔM NAY NGƯƠI SẼ Ở TRÊN THIÊN ĐÀNG VỚI TA”. 
Lạy Chúa Giê-su,/ Chúa sẵn lòng chịu chết để dẫn đưa chúng con vào Vương quốc của Chúa./ Xin cho Vương quốc vĩnh cửu và vô biên,/ tràn đầy sự thật và sự sống,/ tràn đầy ân sủng và thánh thiện,/ tràn đầy tình thương, công lý và bình an/ mau hiển trị trong lòng chúng con./ Amen  (x.Docat 6-8). 
CHÚA NHẬT PHỤC SINH - NĂM C (17.04.2022). 

· Hỏi:/ Thượng Hội Đồng Giám Mục được thiết lập trên nền tảng nào?/ Thưa:/ Thượng Hội Đồng Giám Mục được thiết lập trên nền tảng của mầu nhiệm hiệp thông trong Giáo Hội./ Theo đó,/ định chế Thượng Hội Đồng được thiết lập như là một dấu chỉ/ và đồng thời cũng là phương thế để củng cố sự hiệp thông trong Giáo Hội.
· Gio-an đoạn 20, câu 9: “THEO KINH THÁNH,/ THÌ NGƯỜI PHẢI SỐNG LẠI TỪ CÕI CHẾT”. 
Lạy Chúa Giê-su Phục Sinh,/ Chúa đã chiến thắng sự chết và đã phục sinh;/ xin cho con dám chết đi cho tội lỗi/ để được cùng sống lại với Chúa,/ mà bước vào đời sống mới dạt dào tình bác ái yêu thương./ Amen.

CHÚA NHẬT II PHỤC SINH [CHÚA NHẬT LCTX] - NĂM C (24.04.2022) 
· Hỏi:/ Các đề tài của Thượng Hội Đồng Giám Mục có những tiêu chuẩn nào? Thưa:/ Một là:/ Đề tài mang tầm mức hoàn vũ,/ nghĩa là liên hệ đến toàn thể Giáo Hội./ Hai là:/ Có tính cách thời sự và khẩn cấp,/ theo hướng tích cực,/ nghĩa là/ có thể khơi dậy những năng lực mới làm cho Giáo Hội thăng tiến./ Ba là:/ Dựa trên một nền tảng giáo lý chắc chắn/ và nhắm đến một áp dụng mục vụ,/ đồng thời có tính khả thi.  
· Gio-an đoạn 20, câu 21: Chúa Giê-su nói với các môn đệ rằng:/ “BÌNH AN CHO CÁC CON./ NHƯ CHA ĐÃ SAI THẦY,/ THẦY CŨNG SAI CÁC CON”.
Lạy Chúa Giê-su Phục Sinh,/ xin cho chúng con và các bạn trẻ,/ khi được Chúa sai vào đời,/ biết vững tin và trung kiên trong niềm hy vọng,/ để cùng nhau xây dựng tình bằng hữu xã hội,/ tình huynh đệ mở ra cho hết mọi người,/ trong sự tin tưởng và tôn trọng lẫn nhau./ Amen (x.FT 94-96). 

CHÚA NHẬT III PHỤC SINH - NĂM C (01.05.2022).
· Hỏi:/ Có bao nhiêu cách tổ chức Đại Hội chung Thượng Hội Đồng?/ Thưa:/ Có 3 cách tổ chức Đại Hội Chung Thượng Hội Đồng:/ Một là Thượng Hội Đồng thường lệ,/ thông thường ba năm một lần./ Hai là Thượng Hội Đồng ngoại lệ/ được tổ chức để bàn về những vấn đề cần có một quyết định mau lẹ./ Ba là Thượng Hội Đồng đặc biệt/ nhằm thảo luận về các vấn đề trong một vùng miền nào đó. 
· Gio-an đoạn 21, câu 6: Chúa Giê-su nói với các môn đệ:/ “HÃY THẢ LƯỚI BÊN HỮU THUYỀN THÌ SẼ ĐƯỢC”./ CÁC ÔNG LIỀN THẢ LƯỚI VÀ HẦU KHÔNG KÉO NỔI LƯỚI LÊN,/ VÌ ĐẦY CÁ.
Lạy Chúa Giê-su Phục Sinh,/ xin cho chúng con và các bạn trẻ,/ vững tin vào sự hiện diện yêu thương sống động của Chúa trong cuộc đời,/ để mỗi khi làm việc gì,/ thì cũng làm sao cho vừa ý Chúa,/ và giúp cho mọi người nhận ra ơn cứu độ./ Amen. 
CHÚA NHẬT IV PHỤC SINH [CHÚA CHIÊN LÀNH] - NĂM C (08.05.2022).
· Hỏi:/ Từ khi được thiết lập,/ đã có bao nhiêu Thượng Hội Đồng Giám Mục được tổ chức?/ Thưa:/ Cho đến nay/ đã có 15 Thượng Hội Đồng Giám Mục thường lệ,/ 3 Thượng Hội Đồng Giám Mục ngoại lệ/ và 11 Thượng Hội Đồng Giám Mục đặc biệt đã được tổ chức.
· Gio-an đoạn 10, câu 27: Chúa Giê-su nói:/ “CHIÊN TÔI THÌ NGHE TIẾNG TÔI,/ TÔI BIẾT CHÚNG VÀ CHÚNG THEO TÔI”.
Lạy Chúa Giê-su là Mục Tử nhân lành,/ Chúa muốn mọi người đón nhận được tình thương của Chúa Cha./ Xin cho chúng con và các bạn trẻ,/ vững bước theo Chúa,/ và hân hoan cộng tác trong sứ vụ của Chúa./ Amen. 
CHÚA NHẬT V PHỤC SINH - NĂM C (15.05.2022). 
· Hỏi:/ Đức Giáo Hoàng Phanxicô đã triệu tập Thượng Hội Đồng Giám Mục thường lệ lần thứ XVI/ từ năm 2021 đến năm 2023 với chủ đề gì?/ Thưa:/ Đức Giáo Hoàng Phanxicô đã chọn chủ đề cho Thượng Hội Đồng thường lệ lần thứ XVI là/ “Hướng tới một Hội Thánh hiệp hành:/ hiệp thông, tham gia, sứ vụ”./ Theo đó,/ chủ đề của Thượng Hội Đồng lần này muốn nhấn mạnh “tính hiệp hành” trong Hội Thánh,/ được đào sâu dưới ba khía cạnh là/ “hiệp thông”,/ “tham gia” và “sứ vụ”.  
· Gio-an đoạn 13, câu 34: Chúa Giê-su nói với các môn đệ:/ “THẦY BAN CHO CÁC CON ĐIỀU RĂN MỚI/ LÀ CÁC CON HÃY YÊU THƯƠNG NHAU;/ NHƯ THẦY ĐÃ YÊU THƯƠNG CÁC CON,/ THÌ CÁC CON CŨNG HÃY YÊU THƯƠNG NHAU”.
Lạy Chúa Giê-su/ xin uốn nắn tư tưởng, hành vi cũng như trái tim chúng con/ và giúp chúng con biết hy sinh phục vụ mọi người/ theo gương Chúa,/ là “yêu thương nhau như Thầy đã yêu thương anh em”./ Amen (x.Docat 14). 

CHÚA NHẬT VI PHỤC SINH - NĂM C (22.05.2022). 

· Hỏi:/ Đặc điểm của Thượng Hội Đồng Giám Mục lần thứ XVI là gì?/ Thưa:/ Trong Tông hiến Sự Hiệp Thông Giám Mục,/ Đức Giáo Hoàng Phanxicô qui định rằng,/ từ nay có thêm giai đoạn tham khảo ý kiến Dân Chúa ở các Giáo Hội địa phương,/ với tiến trình kéo dài ba năm theo ba giai đoạn:/ giáo phận, châu lục và hoàn vũ./ Có nghĩa là từ nay,/ các Thượng Hội Đồng Giám Mục không chỉ đơn thuần là một đại hội của các Giám Mục,/ mà còn là hành trình cho tất cả các tín hữu thuộc các Giáo hội địa phương,/ tham gia vào chức tư tế,/ ngôn sứ và vương đế của Giáo hội hoàn vũ. 
· Gio-an đoạn 14, câu 23: Chúa Giê-su phán cùng các môn đệ rằng:/ “AI YÊU MẾN THẦY, SẼ GIỮ LỜI THẦY,/ VÀ CHA THẦY SẼ YÊU MẾN NGƯỜI ẤY,/ VÀ CHÚNG TA SẼ ĐẾN VÀ Ở TRONG NGƯỜI ẤY”. 
Lạy Chúa Giê-su Phục Sinh,/ xin giúp con và các bạn trẻ,/ biết lấy Lời Chúa làm lẽ sống,/ làm kim chỉ nam cho hành động,/ để chúng con được hiệp nhất trong tình yêu của Chúa./ Amen. 
CHÚA THĂNG THIÊN - C [NGÀY THẾ GIỚI TRUYỀN THÔNG XÃ HỘI] (29.05.2022). 

· Hỏi:/ Các từ then chốt dành cho tiến trình hiệp hành có tương quan gì với nhau?/ Thưa:/ Trong chủ đề của Thượng Hội Đồng,/ cùng với từ Hiệp hành,/ ba từ Hiệp thông, Tham gia, Sứ vụ là ba chiều kích của Hội Thánh,/ có mối quan hệ mật thiết với nhau,/ và là những trụ cột quan trọng của một Hội Thánh hiệp hành./ Mỗi chiều kích làm phong phú và định hướng cho hai chiều kích kia./ Giữa ba chiều kích này tồn tại một mối tương quan năng động,/ cần phải hiểu rõ mối tương quan này cùng với cả ba chiều kích của nó. 
· Lu-ca đoạn 24, câu 48: Chúa Giê-su Phục Sinh phán cùng các môn đệ rằng:/ “CÁC CON LÀ NHÂN CHỨNG NHỮNG SỰ VIỆC ẤY”.
Lạy Chúa Giê-su Phục Sinh,/ Chúa đã sai các Tông đồ đi rao giảng và làm chứng cho Chúa trước mặt muôn dân./ Xin cho chúng con và các bạn trẻ,/ cũng biết dùng đời sống liên đới trong yêu thương của mình,/ mà làm chứng cho Chúa trong xã hội hôm nay./ Amen. 

CHÚA THÁNH THẦN HIỆN XUỐNG - NĂM C (05.06.2022).
· Hỏi:/ Hiệp hành nghĩa là gì?/ Thưa:/ “Hiệp hành” là “cùng nhau bước đi”./ “Hội Thánh hiệp hành” là toàn thể Dân Chúa cùng nhau tiến bước,/ lắng nghe Chúa Thánh thần và Lời Chúa,/ hiệp thông với nhau và tham gia vào sứ mạng của Hội Thánh./ Con đường đồng hành này là cách hiệu quả nhất/ để biểu lộ và thực hành bản chất của Hội Thánh/ với tư cách là Dân Chúa lữ hành truyền giáo.
· Gio-an đoạn 20, câu 22-23a: Chúa Giê-su Phục Sinh đứng giữa các môn đệ và nói rằng:/ “ANH EM HÃY NHẬN LẤY THÁNH THẦN,/ ANH EM THA TỘI CHO AI THÌ NGƯỜI ẤY ĐƯỢC THA”. 
Lạy Chúa Giêsu,/ xin cho chúng con biết sống theo sự hướng dẫn của Chúa Thánh Thần,/ để được thánh hóa mỗi ngày,/ “được tràn đầy tình yêu,/ ánh sáng và sức mạnh của Người”,/ mà biết cùng nhau xây dựng giáo xứ ngày càng thăng tiến hơn trong hiệp nhất yêu thương./ Amen. (x.CV 130-131). 
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